



Презентация

«Устный журнал.

Вспомним историю

Подготовила:
ученица 5 класса
МОУ «Головинская
СОШ»
Серенко Элина

Таврическая губерния Российской империи, Крымская автономная социалистическая республика в составе РСФСР, Крымская область после Великой Отечественной, Автономная Республика Крым в составе Украины. Крым менял статусы и названия, но всегда оставался русской землёй.

Вообще история Крыма уходит в глубину веков. Начиная с 3 века в Крым вторгались различные племена – готы, гунны, болгары, тюрки – разрушившие античные города. В 8 веке Крым становится византийским, часть полуострова принадлежит Хазарскому каганату. С 9 века в Крым проникают русы, которые, в итоге, разгромили хазар. Именно в Крыму в Херсонесе князь Владимир принял христианство в 988 году. Он сделал христианство государственной религией Руси, что без преувеличения считается ключевым моментом в истории древнерусского государства.



Руины
Херсонеса

Крещение
святого
князя
Владимира



Конец русскому влиянию в Крыму кладут половцы, которые появляются здесь с 12 века.

В 13 веке в Крым вторгаются татаро-монголы, сделавшие его частью Золотой Орды. По договору с её ханами Генуя получает некоторые прибрежные города Крыма, также генуэзцы строят новые колонии.

Летом 1475 года турки-османы высадили большой десант в Крыму, захватив все генуэзские крепости и византийские города. В 1478 году Крымское ханство стало протекторатом Османской империи.

Русско-турецкая война 1768-1774 гг. положила конец османскому господству и Крым перешёл под протекторат России. В 1783 году Крым был включён в состав Российской империи. Через год состоялось основание крепости, названной Екатериной II Севастополем - "Величественным городом". В 1787 году императрица Екатерина совершила своё знаменитое путешествие в Крым.

В 1853 году вспыхнула Крымская война, в которой Россия воевала против трёх империй: Французской, Британской и Османской. Героическая оборона Севастополя продолжалась почти целый год.



Генуэзская крепость в Судаке



Оборона
Севастополя

Осенью 1941 года началась немецкая оккупация Крыма. Наиболее ожесточённые сражения в Крыму происходили в районе Севастополя. Оборона города продолжалась около восьми месяцев. В начале июля 1942 года советские войска были вынуждены оставить Севастополь, а затем и весь полуостров. Их потери составили более 200 тыс. человек. В апреле 1944 года началось освобождение Крыма. Крымская операция завершилась полным разгромом 17-й немецкой армии.



Немецкие солдаты ведут наблюдение за советскими позициями



Руины Севастополя

В 1954 году Крым передаётся из состава России в состав Украины. Это произошло по решению Никиты Хрущёва в рамках празднования 300-летия объединения России и Украины.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

**О передаче Крымской области из состава РСФСР
в состав УССР**

Учитывая общность экономики, территориальную близость и тесные хозяйственные и культурные связи между Крымской областью и Украинской ССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Утвердить совместное представление Президиума Верховного Совета РСФСР и Президиума Верховного Совета УССР о передаче Крымской области из состава Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **К. ВОРОШИЛОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПЕГОВ.**

Москва, Кремль. 19 февраля 1954 г.

Крым



В феврале 2014 года в результате государственного переворота в Киеве, в Крыму произошёл резкий рост пророссийской активности.

27 февраля 2014 года Верховный Совет Крыма назначил главой Совета министров Сергея Валерьевича Аксёнова (с 14.04.2014 г. и.о. главы Республики Крым, с 09.10.2014 г. глава Республики Крым).

11 марта 2014 года Верховный Совет Автономной Республики Крым и Севастопольский городской совет приняли Декларацию о независимости Автономной Республики Крым и города Севастополя.

17 марта 2014 года в результате общекрымского референдума, проходившего 16 марта 2014 года, на основании декларации независимости была провозглашена суверенная Республика Крым, включающая город с особым статусом Севастополь.

18 марта 2014 года подписан договор между Российской Федерацией и Республикой Крым о принятии Республики Крым в состав России. В соответствии с договором в составе Российской Федерации образуются новые субъекты — Республика Крым и город федерального значения Севастополь.



Глава Республики Крым С.В.
Аксёнов



Крымчане празднуют новость о воссоединении с
Россией

"После тяжёлого, длительного, изнурительного плавания Крым и Севастополь возвращаются в родную гавань, к родным берегам, в порт постоянной приписки — в Россию", — сказал Владимир Путин.



Президент Российской Федерации В.В.
Путин

КОНЕ

Ц